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боку, якщо тепловий вміст системи перевищує оптимальні значення, то відбува-

ється неповна кристалізація розплаву на виході з кристалізатора біметалевої 

штаби. 
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ПІДВИЩЕННЯ МЕХАНІЧНИХ ТА ФІЗИЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ АЛЮМІНІЄ-

ВИХ СПЛАВІВ ЗА ДОПОМОГОЮ ВИКОРИСТАННЯ НАНОДИСПЕРСНИХ МАТЕРІА-
ЛІВ 

 
Наразі у світі виникає велика потреба у збільшені якостей та підвищення строків 

експлуатації деталей та агрегатів при збереженні мінімальної ваги. Але властивості 

легкосплавних металів мають значні недоліки - пористість та деформованість, які в 

свою чергу можуть призвести до руйнування деталей. Висока потреба у збільшені фі-

зичних та механічних властивостей деталей виводить на перший план необхідність 

вирішення питань, пов'язаних із підвищенням якості за рахунок відкриття нових мате-

ріалів. Насамперед підвищення якості досягається завдяки застарілим методам, таким 
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як термообробка відливок, легування, підвищення властивостей відливок завдяки за-

стосуванню різних модифікаторів, використання різних формувальних матеріалів. 

Однією з нових інновацій, які можуть внести зміни в  ливарне виробництво є 

наночастки які, завдяки своїм властивостям, можуть значно підвищити властивості від-

ливок. Зразком таких наночасток є вуглецеві нанотрубки, фулерени, графени.  Засто-

сування наночасток має розглядатися як складова частина розробки спільних заходів 

щодо технічного переозброєння ливарного виробництва. 

Так, великі перспективи та іновації в матеріалознавстві пов’язані з розробкою 

нових технологій отримання нанокомпозитів, тобто матеріалів, в яких один з компоне-

нтів має нанорозмірну величину. Ці компоненти виступають, як армуючий елемент, а 

саме мають – високу міцність, модуль пружності, що в свою чергу може значно підви-

сити фізичні механічні властивості та звісно ж підвищити сроки експлуатації деталей.  

На даний час вуглицеві наноматеріали широко застосовуються з великим спек-

тром сплавів, але основним в свою чергу є алюмінієвий сплав, який використовуються 

у літакобудуванні, автомобільній та спортивній техніці. Актуальної проблемою засто-

сування нанокомпозитних матеріалів в ливарному виробництві є рівномірне розповсю-

дження таких матеріалів по всьому розплаву. Сучасні вимоги виробництва щодо пок-

ращення процесу виготовлення відливок вимагають підвищення якості за рахунок від-

криття нових технологій  

виробництва за допомогою вводу нових композитних матеріалів на базі сплаву металу 

та вуглицевих наноматеріалів, як лігатури.  

Вказані факти застосування нових композитних матеріалів призвели до того, що 

вдалося значно підвищити механічні та фізичні властивості відливок за рахунок  ство-

рення матриці, яка надає виробам певної форми і створює монолітний матеріал, а та-

кож передає зусилля, прикладені до виробу, на армовані елементи.  

Таким чином отримання нових композитних матеріалів дає змогу у подальшому  

здійснювати розвиток ливарного виробництва з подальшими перспективами на відк-

риття нових композитних матеріалів. 

Для прикладу щодо використання зазначених технологій буде використовува-

тись алюмінієва відливка поршню відповідального значення із застосуванням вищеза-

значених технологій. Звісно одним з головних завдань є підвищення  механічних та 

фізичних властивостей без зміни ваги деталі. 

Також при застосуванні вуглицевих  наночасток одним з головних факторів, 

яким треба переділити увагу є підготовка вуглицевих  наночасток до застосування та 

процессу вводу наночасток до  рідкого сплаву металу. Звісно цей  
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процес починається з підготовник наночасток в лабораторних умовах, розробки тех-

нології  вводу до рівномірного розподілення наночасток в сплаві металу.  

Враховуючи вищевказане, можливо дійти висновків, що в результаті викорис-

тання нових композитних матеріалів таких як вуглецеві  

нанотрубки, фулерени, графени у ливарному виробництві, відкривають вікно можли-

востей щодо удосконалення механічних та фізичних  

властивостей литих деталей, у свою чергу цей процес дасть можливість значно ініці-

ювати подальший розвиток ливарного виробництва. Результатом такої модифікації 

металів повинно стати нові технологічні процеси отримання нових композитних мате-

ріалів, на основі яких можливо зробити  

рівномірне розподілення сполук, які додаються до сплавів по всьому розплаву металів 

під час їх приготування, та призведе до зміцнення та  

пружності металів  що використовуються у відливках відповідного значення. Основним 

же завданням отримання вищевказаних модифікацій сплавів звісно ж є отримання но-

вих  технологічних процесів застосування вуглицевих наночасток, які мають бути інно-

ваційними в області ливарного виробництва та металургії.   
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